

写给同学的一封信

小记者 雀儿山路小学2019级(3)班 何梓萱 指导老师：何芸

亲爱的同学：

朝夕相处了6年，如今我们将踏上新的旅程，各奔东西，我的心中有许多不舍，所以提笔写下这封信，与你好好话别。

古人云：“海内存知己，天涯若比邻。”“莫愁前路无知己，天下谁人不识君。”所以，不要担心在新的旅程中会孤单。只要我们真诚待人，用心交友，总会遇到志同道合的伙伴，与我们并肩前行！

还记得一年级刚入学时的情景吗？那时的我们懵懂又天真，好奇地打量着新校园。当走进教室分好同桌，你我眼神

交汇，满是好奇——你成了我的第一任同桌，也是我在小学里交到的第一个好朋友。

我们成为好朋友的契机，是在第一节美术课上。那天，我粗心地把美术用具落在了家里，正急得像热锅上的蚂蚁时，你轻轻地拍了拍我。我回过身，只见你把你的美术用具推到桌子中间，笑着对我说：“同桌，我们一起用吧。”我连忙点头，说：“好啊！”那节课，我们一起完成了美术作品。你的笑容像花儿一样灿烂，也让我这个原本内向、不爱说话的人，渐渐变得活泼开朗起来。

还记得三年级时的一个课

间，你一手抓着一团亮晶晶的东西，一手拉着我来到走廊。我正疑惑，你塞给我3颗糖，我们趴在栏杆上，剥开糖纸，把甜甜的糖果放进了嘴里。后来，那张糖纸还包过我们偷偷传递的小纸条呢……

6年里，我们有过欢笑，也有过小小的争吵，点点滴滴都成为我们珍贵的回忆。转眼就要升入中学，不知未来是否还能常相见。亲爱的同学，真心感谢你这6年来的温暖陪伴！祝你在新的旅程中一帆风顺，学业有成，健康快乐！

你的同学：梓萱



绚烂

(孔祥秋 摄)

赠梦予人

小记者 岩村路小学2019级(3)班 韦俊有 指导老师：马玲玲

“昨夜闲潭梦落花”——梦是一种幽默的语言；“我欲因之梦吴越”——梦是一双幻想的翅膀；“铁马冰河入梦来”——梦更是一颗炽热的爱国之心。

如果我们把梦赠予他人，就如同为他在黑暗中点亮了一盏明灯，照亮他前进的道路。

当老百姓还在为粮食不够吃而发愁时，袁隆平爷爷站了出来。他怀揣着培育出杂交水稻的“禾下乘凉梦”，在炎炎夏日，到荒郊野岭寻找野生的雄性不育株，结果曾晕倒在田野中。功夫不负有心人，袁隆平爷爷历经千辛万苦，最后成功培育出了杂交水稻，使中国的粮食产量大增，不仅实现了他的梦想，也造福了百姓。

云南丽江华坪一带的人们因重男轻女思想极为严重，不让女孩子去上学，张桂梅老师愤怒地站了出来：“凭什么女孩子就不能读书？”于是，张桂梅

老师想方设法凑钱，历经重重困难之后，终于建立了女子高中——华坪女高。张桂梅老师虽身患多种疾病，但十多年来一直坚持与学生们一起学习，一起奋斗。她将“读书梦”送给了贫困女孩们，帮助两千多名女孩走出了大山。

我也有一个梦想，那就是希望能为妈妈带来骄傲和幸福。每当看到妈妈为我操劳的身影，我就暗下决心，要努力学习，不仅要成为一个有知识、有品德的人，更要成为一个能为妈妈分忧、为社会作贡献的人。我希望当我长大后，能用自己的双手，为妈妈筑起一个温馨的家，给她带来无尽的欢乐。

让我们以梦为帆，以爱为桨，将自己的梦想赠予他人，为他们点亮前行的道路，为这个世界增添一份温暖和希望。因为，每一个梦都值得被珍惜和传递。

神奇的电磁感应

小记者 二十四中附小2022级(6)班 吕宇澈

一个晴朗的周末，我在妈妈的指导下，完成了一个神奇的物理小实验。为什么说它神奇呢？因为它可以让我们做到徒手发电，它就是——手摇发电机。

妈妈告诉我，我需要独立完成这个实验的拼装。于是，我拿出底座、灯泡、导线、皮筋、电机、齿轮、轴承等材料，一边拼装，一边期待着实验的成功。

终于，我的手摇发电机做好了。我轻轻摇动摇杆，灯泡

果然亮了起来，我兴奋极了！

妈妈说：“只要转动科学的钥匙，光明就在我们手中。小灯泡在你的转动下亮起来了，是不是很神奇？”

我好奇地问道：“它是如何发电的呢？”

妈妈笑着对我说：“这就是科学的力量了。我们的发电机里藏着一块磁铁和一个线圈。当磁铁快速旋转时，会‘叫醒’线圈里的‘电精灵’，它们沿着导线奔跑，传递到灯泡上，这就是科学家法拉第发

现的‘电磁感应’现象。不过要注意，如果磁铁转得太慢，电子们就会偷懒，灯泡只能发出微弱的光。所以我们拼命摇动摇杆的时候，也是在给电子们加油打气呢！”

在妈妈的讲解中，我了解到，原来三峡大坝是用水流发电，风力发电厂是用风车发电，只要我们懂得运用电磁原理，就能创造出无数绿色能源。

我今后一定要努力学习，通过更多有趣的实验，探索科学的奇妙。

探秘“铁路王国”

小记者 银山小学2019级(9)班 罗瑞可 指导老师：李梅

不久前，怀着满满的好奇与期待，我和同学们来到南宁铁路柳州机务段，参加爱路护路日知识科普活动。这场奇妙的旅程，不仅为我揭开了铁路世界的神秘面纱，更让我对铁路有了全新且深刻的认知。

一进入机务段，极具年代感的经典绿色火车头瞬间吸引了我的目光。那庞大的身躯宛如一头沉稳的钢铁巨兽，静静地矗立着，周身散发着威严与力量，仿佛在无声诉说着铁路岁月的辉煌与沧桑。

热情的铁路工作人员带领我们登上喷气式机车，走进驾驶室一探究竟，我被眼前精密复杂的仪器和线路深深震撼。工作人员耐心细致地讲解每一个部件的功能，我这才明白，一列火车能够平稳、安全地运行，每一个零件都至关重要，

缺一不可。

在沙盘模拟室，我们目睹了动车和谐号C6279的模拟运行场景，紧接着便来到了令人兴奋的动车操作模拟舱。在工作人员的悉心指导下，我终于有机会上手操作。一坐进模拟舱，我仿佛真的成为了一名火车司机，酷炫的环境让人热血沸腾。可当操作开始，我才发现这远比想象中困难得多。好在有专业人员在一旁及时引导，才避免了一次次“意外”的发生。这次亲身体验，让我真切感受到铁路安全性的重要性，每一个细节都关乎着万千乘客的生命安全，容不得半点马虎。

随后，我们移步红色电影院，聆听了一场别开生面的铁路安全知识讲座。从铁路线路日复一日的精心维护，到火车

运行精准无误的调度指挥，工作人员用生动的案例和通俗易懂的语言，向我们展示了铁路运输背后庞大而严谨的安全保障体系。同时，我们也了解到现实中存在的一些不文明现象，这些行为不仅会对铁路设施造成破坏，更会带来巨大的安全隐患。

这次活动，让我深刻意识到，作为社会的一分子，每个人都肩负着守护铁路安全的责任。我要将学到的知识分享给身边的同学，告诉大家切勿在铁路沿线玩耍、放风筝，更不能破坏铁路设施。我们应当从自己做起，从身边小事做起，用实际行动爱护铁路，为铁路运输的安全贡献一份微薄却坚定的力量。在未来的日子里，我会持续关注铁路安全，争做一名合格的爱路护路小卫士。

爬山趣事

小记者 东环路小学三年级(1)班 蒋诗萱

一个周末，天气晴朗，我和爸爸怀着愉快的心情去爬山。

刚开始，我精力充沛，一路小跑着，甚至哼起了歌儿，还时不时扭过头来，大声催促被我甩在身后的爸爸。我很快就来到了半山腰，但此时的我已筋疲力尽，满头大汗，累得一屁股坐在石阶上，湿湿的衣服粘在背上十分难受。此时，一个小小的身影从我眼前闪过，那是一个大约4岁的小男孩，他满脸通红，仍咬着牙向山顶爬去。这一下子激发了我的斗志，我重新站起来，向山顶进发。

到了山顶，我看到高高的山峰，骄傲地屹立在蓝天之

下，周围的风景令人陶醉。在这个喧嚣的世界里，山顶是我追寻宁静的圣地，每当爬上山顶，我总会很开心。

抬头看，白云像一朵朵棉花糖，让我忍不住想吃上一口；不一会儿，它又像是一个调皮的孩子，躲到山峰后面去了。远远望去，高低起伏的山峰像一幅水墨画，大自然真是一位优秀的画家！树木绿得出奇，让我心旷神怡，鸟儿也在歌唱大自然的美妙。凑近脚边的小花，它们美丽小巧，还带着花香。

身边有小孩在嬉戏，老人在闲聊，欢笑声让这里充满生机。